

美国加州暴风雨已致17人丧生

又一轮暴风雨预计来袭,从13日持续至17日

美国加利福尼亚州暴风雨天气持续,截至10日仍有数百万居民处于洪水警告所覆盖区域,11万个家庭和商业用户的电力供应尚未恢复。

加州州长加文·纽瑟姆说,上月底以来接连席卷加州的暴风雨所致灾害已造成至少17人丧生。

据美联社报道,9日来袭的最新暴风雨给加州南部山地带来超过45厘米降雨,内华达山脉滑雪场降雪达到1.5米。河流涨水致街道和房屋被淹,部分道路交通因落石和滑坡受阻。大约5万人接到撤离命令。在加州中部普拉纳达社区,大约4000人因附近贝尔河水位上涨被要求疏散。

在圣米格尔附近的加州中

部海岸,暴风雨10日减弱,救援人员趁机继续搜寻5岁男童凯尔·多恩。多恩和母亲先前因洪水被困车内,母亲获救但他被水冲走。

在南圣弗朗西斯科,狂风致一处大型公寓的部分屋顶受损。另外,受大风与洪水影响,一些社区的学校暂时停课,部分因洪水、树木倒落或山体滑坡而无法通行的道路关闭。

据美联社报道,洛杉矶一条街道发生地陷,两辆汽车陷入,车上人员获救。另外,圣巴巴拉县奥卡特社区15户人家的房屋因地陷受损。

美国全国铁路客运公司因恶劣天气停运洛杉矶与圣路易斯—奥比斯波之间的城市客运列车服务。洛杉矶联合车站大

厅有洪水漫入。

路透社报道,加州公路巡逻队暂时关闭了连接加州南部地区的101号公路,尚未确定恢复开放时间。

天气预报显示,加州北部11日将迎来更多降雨,部分地区降雨量可达18厘米。而后,又一轮暴风雨预计来袭,从13日持续至17日。

美国国家气象局天气预报中心气象学家扎克·泰勒说,加州近期已遭遇6次“大气河流”天气系统,部分地区降雨达到76厘米,11日起预计还将有至少两波“大气河流”来袭。这类天气系统把来自太平洋的水汽输送到加州,在陆地低海拔地区形成强降雨,高海拔地区形成降雪。

据新华社电



1月10日,在美国加利福尼亚州中部普拉纳达社区,房屋及车辆被洪水围困。 新华社发

■ 相关新闻

美国2022年因极端天气损失逾1650亿美元

美国国家海洋和大气管理局10日发布一份报告称,美国去年发生18起造成10亿美元以上损失的极端天气事件,损失合计超过1650亿美元。

据美联社报道,根据历年极端天气事件所致经济损失总额高低排名,2022年损失为历史第三高,仅次于遭遇飓风“哈维”“玛利亚”和“艾尔玛”的2017年和遭遇飓风“卡特里娜”的2005年。如果按照损失10亿美元以上极端天气事件数量排名,2022年也居第三,仅次于2020年22起和2021年20起。

上述数据还未计入去年12月袭击美国中部和东部的冬季

风暴损失,否则总额可能接近1700亿美元。

报告称,飓风“伊恩”是2022年造成最大损失的极端天气事件,带来的损失达1129亿美元。中部和西部大范围干旱造成222亿美元损失排第二。

国家海洋和大气管理局官员里克·斯平拉德在记者会上说:“美国越来越多人口和地方面临气候变化和极端天气带来的危险。”美国四成以上陆地面积连续119周处于官方认定的干旱状态,创联邦政府干旱监测系统启用22年以来最高纪录。去年,全国干旱面积一度达到63%。

斯平拉德说:“气候变化正

在制造越来越多能够造成严重破坏的强极端(天气)事件,而且经常引发一连串灾害,比如严重干旱之后是山火,紧接着是危险的洪灾和泥石流。”

国家海洋和大气管理局应用气候学和经济学家亚当·史密斯认为,致命高温、干旱和洪灾等极端天气事件中,气候变化是难以忽视的因素。史密斯说,大概自2016年起,美国造成巨大损失的极端天气事件在规模和数量上呈现大幅攀升趋势。过去7年,美国造成10亿美元以上损失的天气灾害有121起,总计带来1万亿美元损失,夺走5000多人生命。

据新华社电

针对XBB.1.5毒株 世卫官员呼吁乘客戴口罩

世界卫生组织官员10日说,鉴于XBB.1.5新冠病毒变异株近期在美国等国家和地区流行,建议各国要求人们乘坐长途航班时戴口罩。

据路透社报道,世卫组织欧洲区域官员卡特琳·斯莫尔伍德在丹麦首都哥本哈根举行的新闻发布会上说,应建议处于高感染风险环境的人群戴口罩,例如长途航班乘客。她说,

XBB.1.5变异株在欧洲流行规模尚小,但显现增长趋势。

报道说,截至7日的一周内,XBB.1.5占美国新冠病毒感染病例的27.6%。

世界卫生组织提供的信息显示,感染XBB型毒株的症状与感染其他新冠病毒株的症状类似,目前并未发现在疾病严重程度上有何不同。

据新华社电

疫情后补偿性享受 男子一天内光顾18家米其林餐厅

美国男子埃里克·芬克尔斯坦新冠疫情暴发后搬离纽约,遗憾先前未能尽情享受当地顶级美食。搬回纽约后,他一天内到当地18家高级餐厅用餐,创下24小时内光顾最多家米其林餐厅的世界纪录。

据美国有线电视新闻网11日报道,34岁的芬克尔斯坦是一名医疗信息技术顾问,去年10月完成这项挑战,去年12月获吉尼斯世界纪录认证为24小时内最多家米其林餐厅就餐的人。

芬克尔斯坦常年居住在美国纽约市。他生活节俭,外出用餐通常只去快餐店。新冠疫情暴发后,芬克尔斯坦暂时搬离纽约,并在那时意识到自己多年来错过了享用纽约顶级美食的机会。芬克尔斯坦2021年搬回纽约。这期间,他听说了在一天内光顾最多家米其林餐厅的世界纪录,有心挑战该纪录。

芬克尔斯坦的策划耗时14个月,因为不少米其林餐厅即使提前很长时间也难以预约到座位。他说,这是全程最困难的部分,说服这些餐厅参与已经很难,还要合理安排路

线才能在一天内完成。

芬克尔斯坦最初联系了纽约逾80家高级餐厅,只收到10家餐厅回复。开始挑战的20天前,4家联系好的餐厅失去了米其林资格。芬克尔斯坦慌忙联系其他餐厅,最终确定到18家米其林餐厅就餐。

去年10月26日,芬克尔斯坦正式开始挑战,先到纽约中城绿洲餐厅享用了36美元的烤牛油果沙拉,再到“俄罗斯鱼子酱”餐厅享用25美元的俄罗斯薄煎饼配鱼子酱和酸奶油。他当天还在其他米其林餐厅享用了24美元的牛排、26美元的生蚝等美食。最后,芬克尔斯坦在纽约上东区Noda餐厅享用了海胆和鱼子酱点缀的蒸蛋羹,结束了一天的美食之旅。消费额总计494美元(不含小费和税费)。

他说:“我撑得够呛,挑战进行到三分之二时我开始感觉有些吃不动了。第二天,我几乎什么都没吃。”

芬克尔斯坦估计,当天的美食体验共耗费11个小时,摄入了约5000卡路里。

据新华社电



美洛杉矶县宣布进入紧急状态以应对无家可归者问题

这是1月10日在美国洛杉矶市中心拍摄的无家可归者的帐篷。

美国洛杉矶县10日宣布进入紧急状态,以应对日趋严重的无家可归者问题。根据洛杉矶县政委会当天发布的声明,人口1000多万的洛杉矶县有超过6.91万名无家可归者,虽然有部分人在政府或者福利机构的庇护所居住,但仍有70%的无家可归者处于流落街头状态。自2015年以来,洛杉矶县无家可归者人数已经增长了55%。

新华社发

巴黎火车站发生持械袭击事件 致6人受伤

新华社巴黎1月11日电 法国巴黎北站11日发生持械袭击事件。当地媒体报道说,有6人被刺伤,袭击者已被警方逮捕。

据法国商业调频电视台BFMTV报道,事件发生在当地时

间11日清晨6时45分左右,一名男子在巴黎北站持械刺伤6人,其中至少一人伤势严重。袭击者被警方开枪击中,已被送往医院。法国内政部长达尔马宁在推特发文感谢警方有效而勇敢的

反应。法国国营铁路公司说,袭击事件导致巴黎北站出发和抵达的列车受到影响。

据报道,袭击者作案动机目前尚不清楚,巴黎检察院已经对事件展开调查。